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Na poczatku testu kazdy uczef otrzymuje 32 punkty. Za brak odpowiedzi uczen i;) :/(\/?nrjslzl:\l;:-tsy Ukladu Slonecznego znajduja si¢ najblizej Ziemi?

1 otrzymuje zero punktéw za dane zadanie. Za kazda bledna odpowiedz odejmuje sig i :

| o X s . . ; L B) Merkury i Wenus
1 uczniowi 1/3 punktéw przewidzianych za dane zadanie. Minimalna liczba punktéw | . .

: mozliwych do uzyskania wynosi 0. Maksymalnie mozna uzyska¢ 128 punktow. | C) Marsi Jowisz

| | D) Wenus i Jowisz

___________________________________________________________________

5. Dwutlenku wegla nie ma w:
A) powietrzu wydychanym z ptuc

Czas: 60 minut B) napojach gazowanych
Doéwiadczeni_a do_testu: _ C) napojach niegazowanych
L Nad_muc_:hlwame balonika CO, D) zamknigtym stoiku, w ktorym wymieszano proszek do pieczenia i ocet
2. Papierki lakmusowe
Zadania za 3 punkty 3. Wiatr pod mostem 6. Masa netto czterech szklanek maki jest réowna pél kilograma, a masa
netto o$miu szklanek cukru wynosi 1 kilogram. lle wynosi w sumie
masa netto trzech szklanek maki i trzech szklanek cukru:
1. Na ktérym obrazku narysowano znaczek symbolizujacy osobe A) pot kilograma
niepelnosprawna? B) trzy czwarte kilograma

C) jeden kilogram

D) pottora kilograma

7. Podstawowym zmyslem uzywanym przez nietoperze do orientacji
w terenie jest zmyst:

A) wzroku

B) shuchu

C) wechu
A) B) C) D) D) dotyku

2. Stetoskopu uzywa w swojej pracy: 8. Skad czlowiek czerpie energie do zycia?

A) bosman A) z ruchg '
B) astronom B) ze spozywanych pokarmow
C) lekarz C) ze $wiatla stonecznego, ktore go ogrzewa

D) farmaceuta D) zwypijanej wody

3. Li$¢ klonu jest symbolem znajdujacym si¢ na fladze panstwa, Zadania za 4 punkty
w ktérym w tym roku odbyla si¢ Zimowa Olimpiada. Ktore to
panstwo? 9. Jaka czes¢ powierzchni kuli ziemskiej zajmuja lady?
A) Szwecja A) okoto Y4 (éwiartke)
B) Islandia B) okoto Y (potowg)
C) Francja C) okoto % (trzy ¢wiartki)
D) Kanada D) prawie catg (okoto 9/10)
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10. Ponizej zapisano rozne lata za pomoca cyfr rzymskich. Ktéry rok
oznacza 20107

A) CCLX
B) MMCX
C) MDCX
D) MMX
11. W tabeli zapisano nazwy réznych rosliny, wskazujac miejsca,
w ktorych znajduja si¢ ich czesci jadalne. W ktorej kolumnie
popelniono blad?
. na pngczu
w d':‘z’g\?vr;e na krzewie (todydze w glebi ziemi
plozacej)
jabton czarna porzeczka ogorek ziemniak
diwa czerwona arbuz kukurydza
porzeczka
grusza agrest dynia marchew

A) w kolumnie ,,w koronie drzewa”

B) w kolumnie ,,na krzewie”

C) w kolumnie ,,na pngczu (fodydze ptozacej)”
D) w kolumnie ,,w glebi ziemi”

12. Przypomnij sobie doswiadczenie z kartkami papieru i silnym
strumieniem powietrza z suszarki. W doswiadczeniu tym trzeba bylo
zrobi¢ model mostu z kartki, a nastepnie wpusci¢ strumien powietrza
z suszarki pod kartke. Przeczytaj uwaznie dwa zdania:

Cis$nienie w obszarze szybko ptynacego powietrza (pod kartka) jest nizsze niz

ponad kartkg .

Podczas doswiadczenia kartka wyginata si¢ w strong strumienia szybko

plynacego powietrza.

Zdecyduj:

A) oba zdania sg falszywe

B) oba zdania sg prawdziwe

C) pierwsze zdanie jest falszywe, a drugie - prawdziwe

D) pierwsze zdanie jest prawdziwie, a drugie - falszywe
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A)
B)
C)
D)

16.
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. Najwyzsza obecnie budowla §wiata znajduje sie:

w Pekinie w Chinach

w Dubaju w Zjednoczonych Emiratach Arabskich
w Nowym Jorku w Stanach Zjednoczonych

w Moskwie w Rosji

Wirus A/HIN1 powoduje:
zapalenie opon mozgowych
anging

ospe

grype

. Bardzo cz¢sto podczas otwierania napoju gazowanego robi si¢ w nim

duzo piany, ktéra unosi si¢ w gore butelki lub puszki. Piana ta
tworzy si¢ na skutek gwaltownego wydobywania si¢

pary wodnej

powietrza rozpuszczonego W napoju

dwutlenku wegla rozpuszczonego w napoju

azotu rozpuszczonego W napoju

Co tu nie pasuje? Wybierz i odrzué z kazdego wiersza jeden wyraz,
ktory nie pasuje do wszystkich pozostalych. Do wiersza na dole wpisz
kolejno czwartg liere kazdego odrzuconego przez siebie wyrazu.

$lusarz, pielggniarz, hydraulik, elektryk
Irlandia, Francja, Niemcy, Norwegia
barometr, tarpan, wiatromierz, termometr
16dka, zaglowka, skuter, kajak

Afryka, Australia, Europa, Japonia

CD, DVD, dyskietka, komputer

1 2 3 4 5 6

Haslo powstale w wierszu oznacza:

przenosny komputer

urzadzenie do drukowania

urzadzenie do skanowania dokumentow
urzadzenie do wykonywania kserokopii
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19. Skorzystaj z informacji i odpowiedz na pytanie: kiedy wynaleziono
Zadania za 5 punktow dyskietke?

17. Przypomnij sobie doswiadczenie z papierkami lakmusowymi
zrobionymi z r¢cznika papierowego nasaczonego wywarem
z czerwonej kapusty. Co mozna bylo zaobserwowaé w do$wiadczeniu
po zamoczeniu papierkow lakmusowych w innych roztworach?

A) Ocet odbarwiat je na kolor fioletowo-czerwony, a czysta woda nie
powodowata zmiany ich koloru.

B) Ocet odbarwiat je na kolor fioletowo-niebieski, a woda z sodg odbarwiata
je na kolor fioletowo-czerwony.

C) Woda z sodg odbarwiala je na kolor fioletowo-niebieski, a czysta woda —
na kolor fioletowo-czerwony.

D) Czysta woda odbarwiata je na kolor fioletowo-niebieski, a ocet nie
powodowat zmiany ich koloru.

18. Szescioletni Patryk chcial si¢ pohustaé ze swoim starszym, dwa razy
ciezszym bratem. Aby chlopcy mogli si¢ swobodnie husta¢, hustawka
powinna byé zrownowazona, to znaczy, ze powinna ustawic sie
poziomo bez podpierania jej nogami przez chlopcow. W ktorej
sytuacji przedstawionej na rysunku chlopcy mogli si¢ hustaé

swobodnie?
A) B)
C) D)
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Informacie:
Komputer osobisty wynaleziono przed laptopem, ale nie byt to wynalazek

najwczesniejszy.
W tym roku obchodzimy dwudziestg rocznice zbudowania pierwszej strony
internetowe;j.

Tabelka pomocnicza na notatki.
1971 | 1975 | 1979 | 1990

laptop
strony internetowe
dyskietka
komputer osobisty
Dyskietke wynaleziono w roku:
A) 1971
B) 1975
C) 1979
D) 1990

20. Wszystkie obiekty przyciaga ku powierzchni Ziemi sila grawitacji.
W tabeli przedstawiono mase oraz wysokos¢ czterech réznych
zwierzat i sile grawitacji, ktora na nie dziala.

Al (M '
I = !
-3 L\ e
masa 4000 kg 273 dag 5 kg 1300 kg
wysokos'('; 4m 5cm 890 cm 5m
sita trzydziesci aziewied cotardrictel driewias! ™ cie tysigcy

€ o tysiecy dwiescie Swiert nivtona <2 .t:r..tou‘.t..l azsrniet Sie t

grawitacjl | nuonew nitondw pigcdzies

Prawdziwe jest zdanie:

A) Na ptaki dziata wicksza sita grawitacji niz na ssaki.

B) Im wyzsze zwierze, tym wigksza sila grawitacji na nie dziata.
C) Im wicksza masa, tym mniejsza sita grawitacji na nie dziata.
D) Im wigksza masa, tym wigksza sita grawitacji na nie dziata.

at nivtonow
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21.

Rozwiaz logogryf.

7.

=

Paz Krolowe;j.

Basniowe zwierzg, podobne do dinozaura.

Duzy parzystokopytny ssak chroniony, zamieszkujacy Puszcze
Biatowieska.

Zwierzg z torbg na brzuchu, symbol Australii.

... ptasznik.

Partner samicy.

Owoc bogaty w witaming C, zawierajacy duzo innych witamin
i mikroelementéw; ma brazowa, wlochata skorke i zielone,
soczyste wnetrze.

w

No gk

Haslo powstajace w wyro6znionej kolumnie oznacza:

najwyzszy na $wiecie tancuch gorski

porg deszczowa wystepujaca w strefie podzwrotnikowej
fale oceaniczng, wywolang podwodnymi trzesieniami Ziemi
silny huragan

. Jesli na polach lezy $nieg, a w prognozie pogody pojawia si¢ wiatr

halny, to znaczy, zZe nadchodzi:
szron

gotoledz

mréz

odwilz
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. Wykresl te litery w kolumnie, przy ktérych stwierdzenie jest

falszywe. Pozostale litery odczytane z géry na dét utworza hasto.
Oznacza ono:

ksztalt jajka narysowanego na kartce papieru

jedna z planet Uktadu Stonecznego

drzewo iglaste

narzgdzie rolnicze

1000 dag = 1 kg J

10dm=1m

Stolica Wielkiej Brytanii jest Londyn.

s |O

Na kuli ziemskiej jest tylko jeden rownoleznik. |

Polska graniczy z Francja.

Wieza Eiffla (czytaj: ajfla) znajduje si¢ w Hiszpanii.

Kula ziemska nie ma wtasnego pola magnetycznego.

Herbata pochodzi z Chin.

Pomidory przybyly do Europy z Afryki.

Ameryke odkryt Marco Polo.

Cisnienie atmosferyczne to ciSnienie otaczajgcego nas powietrza.

r |< [N [> |t |\ |O

Strona 4

24.

A)
B)
C)

D)

Wodne roztwory substancji dziela si¢ na: kwasy, zasady i substancje
neutralne. Prawdag jest, ze:

kwasy maja poziom pH wigkszy niz 7, a zasady majg poziom pH
mniejszy niz 7

kwasy maja poziom pH mniejszy niz 7, a zasady maja poziom pH
wigkszy niz 7.

kwasy maja poziom pH mniejszy niz 6, a czysta woda ma poziom pH
rowny 6

zasady majg poziom pH wiekszy niz 8, a czysta woda ma poziom pH
rowny 8




